
15. октобар 2010.14

П
о след њих го ди на у јав но сти се че сто го во ри ло о рас по ла га -
њу „вој ном имо ви ном”, од но сно објек ти ма и зе мљи штем ко -
је ко ри сти Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је. Не за о -
би ла зна те ма, на ро чи то уну тар си сте ма од бра не, већ го ди -
на ма је сте и из град ња ста но ва за вој на ли ца. Ре фор ма и

тран сфор ма ци ја на мет ну ле су и пи та ње да ли ка сар не и по ли го ни од го -
ва ра ју но во у стро је ној Вој сци, ко ја ће, из ве сно, од на ред не го ди не би ти
пот пу но про фе си о на ли зо ва на. Ових да на јед на од удар них ве сти је отва -
ра ње „нај ве ћег гра ди ли шта у Ср би ји на про сто ру не ка да шње во ждо вач -
ке ка сар не ’Сте па Сте па но вић’”.

На ве де на пи та ња, од ко јих сва ко по на о соб има ве ли ки зна чај и
те жи ну, на ла зе се на ли сти над ле жно сти Упра ве за ин фа струк ту ру Сек -
то ра за ма те ри јал не ре сур се Ми ни стар ства од бра не. Пред ста вља ју по -
не кад вру ће кром пи ре, а по не кад са мо те рет с ко јим се тре ба бо ри ти
не пре кид но и без пре да ха.

Располагање имовином одувек је

била одговорност сваког домаћина. 

Што је имање веће, већа је и брига.

Шта је оно што у овом тренутку

плени пажњу људи који у систему

одбране имају одговорност да

управљају имовином чија се

вредност мери милијардама динара? 

П у к о в н и к Г о р а н Д и м и ћ ,  н а ч е л н и к У п р а в е з а и н ф р а с т р у к т у р у

Мудро газдовање
војним иметком
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од 890 ми ли о на ди на ра и 29 ста но ва. У току је процес разме-
не Клуба Вој ске Ср би је у Ле сков цу са локалном самоуправом
за 20 ста но ва и две ко му нал но опре мље не пар це ле у гра ду.
Такође, за Клуб војске у Чачку приходовали смо 127 милиона
динара. Постигнути су и споразуми о размени непокретности
са општинама Вршац и Ужице. У току је закључивање уговора
са локалном самоуправом у Нишу којим решавамо проблем
аеродрома у том граду и касарне „Бубањски хероји”, за коју
ћемо добити 21 одсто изграђених станова на тој локацији. Ве -
о ма до бар до го вор о раз ме ни не по крет но сти оства рен је и са
Су бо ти цом, где смо за три војна комплекса до би ли пет ста но -
ва и близу 180 милиона динара. У Ни шу, Но вом Са ду и Бе о -
гра ду са Гра ђе вин ском ди рек ци јом Ср би је по стиг нут је до го -
вор о усту па њу гра ђе вин ског зе мљи шта за ста но ве ко ји ће се
гра ди ти на том про сто ру.  

Œ Упра во та кав до го вор по стиг -
нут је са Гра ђе вин ском ди рек ци -
јом за ка сар ну „Сте па Сте па но -
вић” на Во ждов цу, зар не?

– За зе мљи ште ко је је та мо
усту пље но Ди рек ци ји, Министарст-
во одбране ће до би ти 21 од сто по -
вр ши не обје ка та ко ји ће се из гра ди -
ти. Да кле, и ста но ва и по слов ног
про сто ра. Све га сем, објеката со-
цијалног карактера, вр ти ћа и слич -
них обје ка та, где си стем од бра не
не ма ин те рес. Тре ба ре ћи да је до -
го во ре но и да Ми ни стар ство од бра -
не, на име су ин ве сти ци је у ка сар ни
на Во ждов цу, од мах пре у зме 189
ста но ва ши ром Ср би је чи ји је вла -
сник Гра ђе вин ска ди рек ци ја Ср би је.

По ред 27 ста но ва у Вра њу, за ко је је при пре мљен на црт анек -
са уго во ра, на спи ску се на ла зи 162 ста на у Ва ље ву, Ле сков цу,
Мла де нов цу, Па ра ћи ну, Чач ку, Гор њем Ми ла нов цу, Ни шу,
При је по љу и Кур шу мли ји. 

Œ Ква драт ста на у Бе о гра ду да ле ко је ску пљи у од -
но су на Ча чак или Кур шу мли ју. Да ли је ти ме си стем
на гу бит ку?

– Уме сто де ла ста но ва ко је би Вој ска до би ла на Во ждов -
цу, пре у зе ће се ста но ви у оста лим гра до ви ма, али не у па ри те -
ту „ква драт за ква драт”, већ на осно ву вред но сти ко ју про це -
ни По ре ска упра ва. Та ко ће си стем од бра не, уме сто не што ви -
ше од хи ља ду ста но ва са мо на Во ждов цу, до би ти далеко више
ста но ва на Во ждов цу и ши ром Ср би је. Слич ни до го во ри о су -
ин ве сти ра њу мо гу се оче ки ва ти у још не ким гра до ви ма.

Œ По ме ну ли сте Ниш и Но ви Сад?

– На де лу ка сар не „Сте ван Син ђе лић” у Ни шу гра ди Гра ђе -
вин ска ди рек ци ја Ср би је и ми до би ја мо не што ма ње од осам
про це на та ста но ва. На про сто ру ка сар не „Ју го ви ће во” у Но вом
Са ду Вој сци ће се пре да ти 12,9 од сто стам бе ног про сто ра.

Œ Про цен ти се раз ли ку ју. Шта ути че на по год бу?

– Проценти у Нишу и Новом Саду утврђени су још 2005.
године. На удео суинвеститора утичу, пре свега, тро шко ви

Од го во ре, или бар де ло ве сла га ли це ко ји су нам по треб -
ни да упот пу ни мо сли ку о све му то ме, по тра жи ли смо од на -
чел ни ка Упра ве за ин фра струк ту ру пу ков ни ка Го ра на Ди ми ћа.

Œ Го спо ди не пу ков ни че, про шло је не ко ли ко ме се ци
од ус по ста вља ња но ве ор га ни за циј ско-фор ма циј ске
струк ту ре Ми ни стар ства од бра не. Има ли про ме на
у функ ци о ни са њу Ва ше упра ве?

– Глав на пред ност но во у спо ста вље не ор га ни за ци је је сте
то што су управ не функ ци је раз дво је не од из вр шних и што
по сто је но ве ор га ни за ци о не це ли не ко је пра те ак ту ел не зах -
те ве си сте ма. При ме ра ра ди, про стор но и ур ба ни стич ко пла -
ни ра ње са да су у над ле жно сти Вој но гра ђе вин ског цен тра, а
не оде ље ња ко је је би ло у са ста ву Упра ве и ко је ни је мо гло да
оства ру је из вр шну функ ци ју. Оде ље ње за ре а ли за ци ју Ма -
стер пла на и Гру па за за тва ра ње
про је ка та пре у зе ли су ду жно сти ко -
је су у ста рој ор га ни за ци ји де ли ли
го то во сви за по сле ни Упра ве. Ка да
сте у си ту а ци ји да, по ред ре дов ног
по сла, до би је те још не ку ду жност,
ја сно је шта ту тр пи. Мо гло би се ре -
ћи да смо ре ор га ни за ци јом ства ри
по ста ви ли на ме сто. Не мо же се
пре ћу та ти ни ве о ма успе шна ре фор -
ма Вој но гра ђе вин ске уста но ве, ко ја
је, као што зна мо, до хо дов на. До
пре са мо не ко ли ко го ди на она ни је
успе ва ла да са ста ви крај с кра јем, а
да нас оства ру је до вољ но про фи та
чак и да ис пла ћу је от прем ни не љу -
ди ма ко ји су, услед ре фо ми са ња,
мо ра ли да је на пу сте. Има још низ
до брих ре зул та та...

Œ А ка да је реч о над ле жно сти ма Упра ве...?

– Су штин ски, оне се ни су ме ња ле. Упра ва за ин фра струк -
ту ру је уну тра шња ор га ни за ци о на је ди ни ца Сек то ра за ма те -
ри јал не ре сур се и над ле жна је за пла ни ра ње, при ба вља ње и
одр жа ва ње, тех нич ку кон тро лу и над зор, упра вља ње и рас по -
ла га ње, те во ђе ње еви ден ци је о вој ној ин фра струк ту ри. По -
ред про стор ног и ур ба ни стич ког пла ни ра ња за по тре бе си -
сте ма од бра не, Упра ва су де лу је, на осно ву За ко на о од бра ни,
у из ра ди пла но ва за ци вил не по тре бе ка да је реч о пи та њи ма
у обла сти од бра не. Сва ког да на при стиг не нам два де се так
зах те ва за усаглашавање пројеката и планова са потребама
одбране, што од ло кал них са мо у пра ва, што од про јектантских
предузећа за ми шље ње и став Упра ве за ин фра струк ту ру. По-
себно значајан сегмент нашег посла за систем одбране је тех -
нич ка кон тро ла свих пројеката и тех нич ки над зор специфич-
не опреме, постројења и стабилних судова под притиском у
војним комплексима. 

Œ По ме ну ли сте рас по ла га ње не по крет но сти ма у
си сте му. Про да ја вој не имо ви не ко ја ни је пер спек -
тив на сва ка ко је јед на од те ма ко ја за ни ма јав ност.

– По зна то је да по сто ји Ма стер план ко јим је обухваће-
но 486 обје ка та ко је Вој ска не ко ри сти и ко ји су на ли сти за
про да ју или раз ме ну. До са да је оту ђен 21 ком плекс, за ви ше

До са да је оту ђен 21 ком плекс, за ви -
ше од 890 ми ли о на ди на ра и 29 ста но ва.

*
Тре ба ре ћи да је до го во ре но и да Ми -

ни стар ство од бра не, на име су ин ве сти -
ци је у ка сар ни на Во ждов цу, од мах пре у -
зме 189 ста но ва ши ром Ср би је чи ји је
вла сник Гра ђе вин ска ди рек ци ја Ср би је.

*
Уме сто де ла ста но ва ко је би Вој ска

до би ла на Во ждов цу, пре у зе ће се ста но -
ви у оста лим гра до ви ма, али не у па ри те -
ту „ква драт за ква драт”, већ на осно ву
вред но сти ко ју про це ни По ре ска упра ва.



ко му нал ног опре ма ња. Не ке ло ка ци је су без
ика кве комуналне ин фра струк ту ре, без ули-
ца, тра фо-ста ни ца, топловода, во до во да... То
им „спу шта це ну”. На рав но, у кал ку ла ци ју
ула зи и тр жи шна це на ква дра та на од ре ђе -
ној ло ка ци ји.  

Œ За што си стем сам не гра ди ста но -
ве за сво је љу де?

– Из ви ше раз ло га. Основна функција
Управе за инфраструктуру је планирање и из-
градња војних објеката. Ми смо, дакле, спе-
цијализовани и профилисани за изградњу ин-
фраструктурних објеката за потребе војске,
док је станоградња препуштена цивилном
сектору. У том смислу не по се ду је мо до вољ -
но ка дра да се упу сти мо у та ко ве ли ки по ду -
хват. Ми са да завршавамо ста но ве на Бе жа -
ниј ској ко си чија је изградња одавно започе-
та. У будућности ћемо прибављати станове
разменом и суфинансирањем на нашим лока-
цијама. Приоритет ове Управе је задовоље-
ње потреба војске за инфраструктурним
објектима, базама, полигонима за обуку,
складиштима као и вишим нивоом
инвестиционог издржавања.   

Œ Да ли си стем од бра не има до вољ но
не пер спек тив не имо ви не да ње ном
кон вер зи јом стам бе но збри не све при -
пад ни ке ко ји не ма ју ре ше но стам бе но
пи та ње?

– Ми слим да има. При ме ра ра ди, си стем
од бра не на под руч ју Спорт ског ре кре а тив ног
цен тра „Сур чин” има 265 хек та ра зе мљи шта.
Ако за че тр де се так хек та ра на Во ждов цу мо -
же мо да до би је мо око хи ља ду ста но ва, он да у
Сур чи ну мо же мо до би ти најмање шест хи ља -
да без ве ћих про бле ма. У Бе о гра ду по сто ји
још не ко ли ко ло ка ци ја ма њег ка па ци те та и
број не ло ка ци је ши ром Ср би је, на при мер по -
ли гон „Ар ди ја” у Ни шу и слич но... У Но вом
Са ду ће се, ве ро ват но, град ња на ста ви ти на „Ју го ви ће ву”, док
би се Вој ска мо гла пре ме сти ти на ло ка ци ју ко ја је ур ба ни стич -
ки пла ни ра на за по себ не на ме не. У пи та њу је Ма јур ска ада.
Ако се та кав до го вор на пра ви, мо гли би смо ре ши ти све стам -
бе не про бле ме при пад ни ка Вој ске и у Но вом Са ду и у це лој
Вој во ди ни.

Œ Го спо ди не пу ков ни че, сру ше не згра де Ге не рал шта -
ба у Не ма њи ној ули ци и да ље су не так ну те. Ка кви су
пла но ви? 

– Став Ми ни стар ства од бра не је да те згра де тре ба оту -
ђи ти у „ви ђе ном ста њу”, а до би је на сред ства утро ши ти на из -
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град њу но ве згра де Ми ни -
стар ства и Ге не рал шта ба.
Про да ју ће дик ти ра ти тр -
жи ште.

Œ Пи та ње 800 ста но ва
ко је Вла да Ср би је „ду гу је”
Вој сци за згра ду у Не ма -
њи ној 9 и да ље ни је ре ше -
но. Чу ли смо тврд ње да
уго вор ни је прав но ва же -
ћи. Има ли та при ча епи -
лог? 

– Ни сам екс перт прав не стру ке да дам та кав од го вор, али
знам да је Вој ска свој део уго во ра ис пу ни ла пре дав ши Вла ди
Ср би је згра ду у Не ма њи ној ули ци. Да кле, оста је да Вла да Вој -
сци пре да 800 ста но ва. Да ли ће се то и ка да де си ти, за и ста
не знам. 

Œ Вој ска ће за ко ји ме сец за вр ши ти про фе си о на ли за -
ци ју. Да ли ка сар не и по ли го ни ко је има мо од го ва ра ју
по тре ба ма про фе си о на ла ца?

– Ге не рал штаб Вој ске Ср би је интегрише зах те ве непо-
средних корисника објеката инфраструктуре и поставља за-
хтеве за изградњом или доградњом. Перспективне ка сар не

Не ке ло ка ци је су без ика кве кому-
налне ин фра струк ту ре, без улица, тра -
фо-ста ни ца, топловода, во до во да... То
им „спу шта це ну”.

*
Ако за че тр де се так хек та ра на Во -

ждов цу мо же мо да до би је мо око хи ља ду
ста но ва, он да у Сур чи ну мо же мо до би -
ти најмање шест хи ља да без ве ћих про -
бле ма. 
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ве ћи ном од го ва ра ју по тре ба ма. Не ке објек -
те смо не дав но и ре но ви ра ли, на при мер у
ка сар ни „Раст ко Не ма њић” у Пан че ву, као
и ка сар ни у Ва ље ву. Ба за „Југ” већ уве ли ко
функ ци о ни ше. Ауто ма ти зо ва но тен ков ско
стре ли ште „Орешац” та ко ђе је ре но ви ра -
но. За по че ла је из град ња обје ка та за скла -
ди ште ње убој них сред ста ва и 8.600 ква дра -
та скла ди шта ће ове го ди не би ти пре да то
Вој сци на ко ри шће ње. У то ку је и уре ђи ва -
ње Ин тер ви дов ског по ли го на „Па су љан ске
ли ва де”. Ка да је реч о из град њи и ка пи тал -
ном одр жа ва њу обје ка та, Упра ва за ин фра -
струк ту ру до би ла је укуп но око 800 за да -
така, чи ја је про це ње на вред ност 18,4 ми -
ли јар де ди на ра. Међутим на го ди шњем ни -
воу било је могуће пла ни ра ти мак си мал но
око 1,5 ми ли јар ди ди на ра. Ето, то може да
илу стру је однос између потреба и могућно-
сти, као и обим по сла ко ји ре а ли зу је мо.  

Œ Те ку ће одр жа ва ње, сло жи ће те се,
ве ли ки је про блем у ве ћи ни вој них
обје ка та.

– Основни проблем је наслеђено стање.
Са једне стране имамо велике потребе ко-
рисника, а са друге недовољно средстава.
Ме ђу тим, не ка да не до ста так нов ца за и ста
ни је основни про блем. Не до ма ћин ско по на -
ша ње, не мар и не па жња до во де до бржег
про па да ња обје ка та. Са мо је дан нео чи шћен
олук мо же да на пра ви мно го про бле ма, да не
го во ри мо о оста лим ства ри ма. Тре ба ре ћи да
је Упра ва за вр ши ла два но ва пра вил ни ка:
Пра вил ник о пла ни ра њу, из град њи и ин ве -
сти ци о ном одр жа ва њу и Пра вил ник о при -
ба вља њу, рас по ла га њу, ко ри шће њу, упра -
вља њу, одр жа ва њу и еви ден ци ји не по крет -
них ства ри за по себ не на ме не. У јед ном од
тих до ку ме на та би ће тач но де фи ни са не оба -
ве зе и од го вор но сти је ди ни ца и ли ца ко ја ко -
ри сте од ре ђе не објек те ин фра струк ту ре.
Упра ва ће има ти пра во кон тро ле и над зо ра.

Œ Те ма за раз го вор је мно го... За вр -
ши мо при чу пла но ви ма Ва ше упра ве
у бли жој бу дућ но сти.

– До но ше ње пра вил ни ка и упут ста ва
ко ји су, ва жно је ре ћи, уса гла ше ни са за ко -
ни ма ко ји ре гу ли шу обла сти пла ни ра ња и
из град ње, као и рас по ла га ње имо ви ном.
Пред сто ји нам за вр ше так објеката за скла-
диштење убојних средстава и изградња пет
обје ка та с 394 ста на на Бе жа ниј ској ко си.
Рад по Ма стер пла ну... По сло ва ко ји про -
ис ти чу из над ле жо сти Упра ве за ин фра -
струк ту ру има пуно. Не ки су по сле ди ца но -
вих зах те ва, а по је ди ни на сле ђе про шло сти.
На на ма је да их са вла да мо. 

Алек сан дар ПЕ ТРО ВИЋ

Пети октобар 2000. године и Војска

ПОГЛЕД
У НАРОД
На бе о град ским ули ца ма ше стог ок то бра тен ко ви
ни су осва ну ли за то јер је Вој ска, јер су ње ни 
при пад ни ци по сма тра ли на род и с њи ма де ли ли
њи хо ва оче ки ва ња и на де. За то јер је Вој ска, ка ко
че сто мо же мо чу ти, нео дво ји ви део дру штва, без
ко јег не ма ста бил но сти ни у Ср би ји, ни у ре ги о ну. 

Пе ти ок то бар је сте не сум њи во још је дан уга о ни ка мен на пу ту Ср би је
и ње них гра ђа на ка де мо кра ти ји. На тој рас крсни ци, ко ју је срп ски
на род (из)гра дио на раз ме ђи де це ни ја и ве ко ва, опре де љи ва ло се

из ме ђу ти ра ни је и де мо кра ти је, из ме ђу, ка ко се на кра ју по ка за ло, ни чим
кон тро ли са ног дик та тор ског ре жи ма, с јед не, и сло бо до ум ног, за ко ном
оме ђе ног си сте ма, с дру ге стра не. 

Да кле, пе ти ок то бар 2000. го ди не, био је и про шао. Од та да до да нас
про шло је још де сет пе тих ок то ба ра. На мно га пи та ња до би ли смо од го во -
ре, на не ка још ни смо, бар не на за до во ља ва ју ћи на чин. У то ме и је сте чар
де мо кра ти је, од го во ри ни ка да ни су ко нач ни, увек се тра га за бо љим и пра -
вед ни јим ре ше њи ма. Јед но од оних пи та ња на ко ја смо у про те клој де це ни ји
до би ли ја сан и, по све му су де ћи, ипак, за до во ља ва ју ћи, од го вор је сте за што
Вој ска та да ни је ре а го ва ла, од но сно за што је ре а го ва ла она ко ка ко је ре а го -
ва ла. (Јер и па сив ност је не ка ква ак тив ност, ре ћи ће пси хо ло зи, со ци о ло зи,
те о ре ти ча ри ко му ни ка ци ја и со ци јал них од но са). 

За оце ну та да шњег од но са Вој ске пре ма „пе то ок то бар ским” зби ва њи -
ма, ни је нам по треб на „исто риј ска дис тан ца”, ни су нам по треб ни во де ћи
све до ци та да шњих зби ва ња и њи хо ви ме мо а ри, ни су нам по треб не, ви ше
или ма ње ре жи ра не ан ке те гра ђа на о по на ша њу Вој ске, пр вен стве но сто га
што је то ком про те кле де це ни је по ста ло ви ше не го ја сно да су вој ни ци и
тог пе тог ок то бра би ли спрем ни за ре фор ме ко је су их че ка ле и ко је су свих
ових го ди на не пре кид но и ре а ли зо ва не. 

На бе о град ским ули ца ма ше стог ок то бра тен ко ви ни су осва ну ли за то
јер је Вој ска, јер су ње ни при пад ни ци по сма тра ли на род и с њи ма де ли ли
њи хо ва оче ки ва ња и на де. За то јер је Вој ска, ка ко че сто мо же мо чу ти, нео -
дво ји ви део дру штва, без ко јег не ма ста бил но сти ни у Ср би ји, ни у ре ги о ну. 

Да то ни је са мо фра за, ма да та ко мо жда зву чи, све до чи све што је у
Вој сци учи ње но то ком про те кле де це ни је. Из ме ђу оста лог, усво је не су На -
ци о нал на стра те ги ја без бед но сти и Стра те ги ја од бра не, вој но пра во су -
ђе пре шло је у над ле жност ци вил них су до ва, ре фор ми са не су слу жбе без -
бед но сти, обез бе ђе ње др жав не гра ни це пре шло у над ле жност МУП-а Ср -
би је, фор ми ран је Цен тар за ми ров не опе ра ци је, ре фор ми са ни су Ми ни -
стар ство од бра не и Ге не рал штаб, сма њен је број је ди ни ца и по бољ ша не
њи хо ва опре мље ност и об у че ност, Ср би ја је у Парт нер ству за мир, ње ни
вој ни ци у ми ров ним ми си ја ма Ује ди ње них на ци ја... На кра ју, али не на по -
след њем ме сту, уки ну та је оба ве за слу же ња вој ног ро ка, а Вој ска Ср би је по -
ста ла је не за о би ла зни чи ни лац ме ђу на род ног си сте ма без бед но сти. 

Ни је ли то све од го вор на пи та ње о од но су Вој ске пре ма пе то ок то бар -
ским про ме на ма? Ни је ли то, за пра во, од го вор на пи та ње за што Вој ска ни је
спре чи ла гра ђа не на њи хо вом пу ту ка де мо кра ти ји, ка но вим од но си ма са
су се ди ма и но вој уло зи у овом де лу Евро пе? Гле да ју ћи у на род ко ме при па да,
Вој ска ни је ни мо гла дру га чи је. 

Пише 
Душан ГЛИШИЋ


